



Humački glasnik



Humac, 12. studenoga 2023. * god. XVII. * br. 884 * 0,30 KM

TRODNEVNICA SV. NIKOLI TAVELIĆU U GORNJIM RADIŠIĆIMA

petak, 16. – nedjelja, 19. studenoga 2023.



Svaku večer prigoda za sv. ispovijed, molitva sv. krunice u 17, a pobožnost i sv. misa u 17,30 sati. Pozivamo sve mještane i župljane na pobožnost prvom hrvatskom svecu i mučeniku.

Svečana sv. misa i procesija s kipom sv. Nikole Tavelića je u nedjelju 19. studenoga 2023. u 11 sati. Poslije će biti prigodni domjenak.

Prvo čitanje *Mudr 6, 12-16*
Mudrost nalaze oni koji je traže.

Čitanje Knjige Mudrosti
 Mudrost je sjajna i ona ne tamni: lako je vide koji je ljube i nalaze je oni koji je traže. Ona pretječe sve koji je žude i prva im se pokazuje. Tko zorom rani njoj, taj se ne muči: nalazi je gdje sjedi kraj vrata njegovih. Jer je i sama misao na nju mudrost savršena, a tko radi nje bdi, brzo je bezbrižan. Ona hodi naokolo i traži sebi dostojne; i pojavljuje im se dobrohotno na stazama i ususret im dolazi u svakoj misli. Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam *Ps 63, 2-8*
 Pripjev: *Tebe žeda duša moja, Gospodine, Bože moj!*

O Bože, ti si Bog moj;
 gorljivo tebe tražim;
 tebe žeda duša moja, tebe želi tijelo moje,
 kao zemlja suha, žedna, bezvodna.

U svetištu sam tebe motrio
 gledajući ti moć i slavu.

Ljubav je tvoja bolja od života,
 moje će te usne slaviti.

Tako ću te slaviti za života,
 u tvoje ću ime ruke dizati.

Duša će mi biti kao sala i mrsa sita,
 hvalit ću te kliktavim ustima.

Na postelji se tebe spominjem,
 u bdjenjima noćnim mislim na tebe.

Ti postade meni pomoć,
 kličem u sjeni krila tvojih.

Drugo čitanje *1Sol 4, 13-18*
Bog će one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime.

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Solunjanima
 Braćo! Nećemo da budete u neznanju o onima koji su usnuli, da ne tugujete kao

drugi koji nemaju nade. Doista, ako vjerujemo da je Isus umro i uskrsnuo, onda će Bog i one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime. Ovo vam uistinu velimo po riječi Gospodnjoj: mi živi, preostali za Dolazak Gospodnji, nećemo preteći onih koji su usnuli. Jer sâm će Gospodin – na zapovijed, na glas arkandjelov, na zov trublje Božje – sići s neba. I najprije će uskrsnuti mrtvi u Kristu, a zatim ćemo mi živi, preostali, zajedno s njima biti poneseni na oblacima u susret Gospodinu, u zrak. I tako ćemo uvijek biti s Gospodinom. Tješite se dakle uzajamno ovim riječima! Riječ Gospodnja.

Evangelje *Mt 25, 1-13*
Evo zaručnika! Izidite mu u susret!

Čitanje svetog Evangelja po Mateju
 U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prispodobu: »Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i iziđoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspāše. O ponoći nastā vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznā vas!' Bdižite dakle jer ne znate dana ni časa!«
 Riječ Gospodnja.

Humac, 12. studenoga 2023. * god. XVII. * br. 884.

HUMAČKI GLASNIK, 12. studenoga 2023.

FRANJEVAČKI SAMOSTAN I ŽUPNI URED

SV. ANTE PADOVANSKOG HUMAC

Trg sv. Ante 1, 88 320 LJUBUŠKI

Tel 039/830 970; 833 000; faks 830 992

www.franjevci-humac.net

e-mail: franjevci.humac@gmail.com

Radno vrijeme župnog ureda:

8-12 i 16-18 sati

nedjeljom poslije sv. mise

za bolesnike u svako vrijeme

Samostansko i župno osoblje:

Fra Dario Dodig, gvardijan i župnik

Fra Ivan Landeka ml, meštar novaka

Fra Andrija Majić, samostanski i župni vikar i
pomoćnik meštra

Fra Rade Dragičević, župni vikar

Fra Ferdo Majić, župni vikar

Fra Andrija Nikić

Fra Rade Vukšić

Fra Vlado Lončar, župni vikar

Fra Mladen Herceg, župni vikar

Fra Ivan Matijašević

Fra Petar Ljubičić, župni vikar

Fra Marko Dragičević, župni vikar

Fra Vlado Buntić

Fra Marko Bandić, župni vikar

Fra Franjo Markić, župni vikar

Fra Ante Vukoja, đakon

Časne sestre franjevke

Humacke ploče 2

039 831 429; 835 720; faks 830 025

Časne sestre milosrdnice

Put za Bučine 74

039 833 727

Ne želi nas Isus plašiti kako lako možemo prokockati vječnu sreću, nego nas želi podsjetiti da se neke prigode ne mogu ponoviti. Trebamo na to misliti. Rekao bih da je stvar, u konačnici jednostavna. Evo.

Prvo. Nipošto se ne želim opterećivati pogreškama i grijesima svoje prošlosti. Meni je na raspolaganju isključivo sadašnji trenutak. Sada želim činiti dobro. Sada želim vršiti svoje dužnosti. Sada mogu i želim opraštati. Sada mogu i trebam biti bližnji svome bližnjemu. Sada želim staviti Boga na prvo mjesto u svome životu. Ne znam hoću li za to isto imati prilike za pet minuta kasnije. Jesmo li koji puta čuli na sprovodima ono očajno naricanje? Nije li to možda užas nad pomišlju da više ne možemo za pokojnika učiniti što smo davno prije trebali učiniti? Dakle, sad je trenutak. On mi je darovan. On je moja nada i radost. Gospodin mi daje ovaj trenutak i daje mi snagu i ljubav da ga mogu iskoristiti.

Drugo. Prepustimo Božjem milosrđu ono što smo propustili. Boljet će nas neki naši propusti, žuljat će nas poput kamenčića u sandali, ali znat ćemo: Bog prašta i Bog nas voli. Dopušta tu našu bol, tu našu nelagodu i to naše crvenilo na obrazu kad se prisjetimo nekih svojih postupaka. Baš kao što je dopustio gorak okus u ustima Petra kad god bi čuo kukurijekanje nekog pijetla, kao što je dopustio da Pavao uvijek iznova prizna je kako nije dostojan zvati se apostolom jer je progonio Crkvu Božju. To je onaj križ koji nam Gospodin pripušta, to je onaj "žalac" koji nas u životu prati. To je ona pokora kojom nas Gospodin štiti od oholosti. I dobro je tako, da si ne bismo umislili kako smo "sveti i bez mane". Ostaju suze i nelagoda, ali iznad svega ostaje Božja ljubav. Ona je hrid naše zaštite. Baš kako Gospodin veli Pavlu: "Dosta ti je moja milost."

Treće. Ne želimo odgađajući upropastiti svoj život. Ne znamo ni dana ni časa. Sada, kad se približavamo koncu crkvene godine razmišljamo o tome kako doista ne možemo i ne trebamo mijenjati prošlost. U Božjem svijetu možemo uvijek iznova započeti, baš kako veli Pavao: "Što je za mnom – zaboravljam." Uvijek mogu iznova započeti činiti dobro. Ali, neka to bude danas. Ne sutra.

Dr. Zvonko Pažin

RASPORED SLAVLJA SVETIH MISA

32. kroz godinu

nedjelja, 19. studenoga 2023.

Humac: 7, 9, 11 i 18; Ljubuški 8,30 i 10; Mostarska Vrata 8,30; Cerno-Crnopod 9,30; Radišići (procesija) 11; Bijača 8,30; Zvirici 11; Hardomilje 9,30; Lisice 11; Prolog 9,30, Crveni Grm 11 sati.

TRODNEVNICA

SV. NIKOLI TAVELIĆU U GORNJIM RADIŠIĆIMA

16. – 19. studenoga 2023.

Svaku večer prigoda za sv. ispovijed, molitva sv. krunice u 17, a pobožnost i sv. misa u 17,30 sati. Pozivamo sve mještane i župljane na pobožnost prvom kanoniziranom hrvatskom svecu i mučeniku.

POBOŽNOST

SV. ANTI PADOVANSKOM

je svakog utorka prije večernje sv. mise. Pozivamo sve župljane na ovu pobožnost svecu svega svijeta i našem zaštitniku.

KLANJANJE PRESVETOM OLARSKOM SAKRAMENTU

je četvrtkom nakon večernje sv. mise na Humcu.

POBOŽNOST SV. JOSIPU

je svake srijede nakon večernje sv. mise na Humcu. Svi članovi molitvene skupine se okupljaju kod kipa

sv. Josipa i mole sv. krunicu i litanije sv. Josipu. možete se i ostali priključiti.

VJERONAUKE ZA PRVOPRIČESNIKE je subotom u 8,30 (dvije skupine) sati na Humcu, a **KRIZMANIKE** utorkom u 14 i 17 sati i subotom u 9 sati.

HKUD SV. ANTE HUMAC

Probe: utorkom dječja skupina u 18, srednja u 19 i odrasli u 20 i četvrtkom pjevačka u 19 i odrasla plesna skupina u 20 sati u Domu sv. Ante. Pozivamo sve zainteresirane da se uključe!

LIMENA GLAZBA HUMAC

Probe: ponedjeljkom i četvrtkom u 19 sati u Domu sv. Ante. Pozivamo sve zainteresirane da se uključe!

MOLITVENA SKUPINA

evangelizacijsko – hagioterapeutska. Susreti: ponedjeljkom u 19 sati.

FRANJEVAČKA MLADEŽ HUMAC

Susreti: velika petkom u 19 sati, mala Glasnici sv. Franje subotom u 18 sati, probe zbora: subotom u 11 sati.

FRANJEVAČKI SVJETOVNI RED (OFS) Susreti: utorkom u 19 sati.

BIBLIJSKA SKUPINA Susreti: srijedom u 19 sati.

MINISTRANTI HUMAC i LJUBUŠKI subotom u 9,30 i 10,30 sati.

MOLITVENA SKUPINA ZA MUŠKARCE ponedjeljkom u 19 sati stara crkva sv. Ante.

FILIJALNE CRKVE u dogovoru s fratrom zaduženim. Susreti subotom prijepodne.

ZBOROVI u dogovoru s voditeljima pojedinog zbora
Veliki mješoviti zbor sv. Ante, mali dječji zbor Ljiljani sv. Ante, veliki zbor sv. Kate, dječji zbor Radost i zbor Frame.

MOLITVENI PROGRAM NA HUMCU

Svaku večer u crkvi sv. Ante na Humcu molimo sv. krunicu u 17,30 sati i u Ljubuškom u 17,30 sati (osim nedjelje u Ljubuškom). Mogućnost za svetu ispovijed je svakog dana prije jutarnje i večernje sv. mise na Humcu.

ŽUPNO HODOČAŠĆE

Dragi hodočasnici, prije svega, hvala na povjerenju koji ste nam ukazali izabравši nas za organizatora Vašeg hodočašća u Svetu Zemlju.

Na žalost, zbog izbijanja sukoba u Izraelu, prisiljeni smo odgoditi hodočašća u Svetu Zemlju s polascima 14. 10. iz Splita i 21. 10. iz Splita i Zagreba.

Očekujući smirivanja situacije, te sa žaljenjem zbog svih žrtava u ovom sukobu, nadamo se putovanju u Svetu Zemlju u sljedećim terminima:

1. 14/21. veljače 2024. s polaskom iz Dubrovnika
2. 21/28. veljače 2024. s polaskom iz Dubrovnika
3. 6/13. ožujka 2024. s polaskom iz Zagreba

Srdačan pozdrav, Davor Ljubić, direktor G – tour Međugorje

ODLAZAK U VUKOVAR

u organizaciji TMT Toursa 17. - 19. studenoga 2023.

Za sve informacije i prijave na 063 277 969

DAROVATELJI ZA CRKVU

Mirko Grgić † Mate, Humac 100 KM i Marko Matić † Ivana, Ljubuški 50 KM.

HVALA LIJEP!

HUMAČKI GLASNIK

Marko Grgić † Mate, Humac 20 KM i Nedjeljko Ereš, Radišići 20 KM.

HVALA LIJEP!

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

- DRAGO RAŠIĆ iz Ljubuškoga sin Dražena i Mile r. Babić
ERIKA KRASIĆ iz Čitluka kći Zdravka i Anite r. Grle

S BOŽJIM BLAGOSLOVOM!

Ponedjeljak, 13. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Djeca za †† roditelje Vicu i Ivu Herceg i ostale †† iz obitelji - Mijo Nižić za †† roditelje Ivana i Slavku i ostale †† - Jaka Nižić za †† roditelje Juru i Lenku Petrušić - Jadranka Tomić za † supruga Peru, njegove roditelje i tetku Anicu - Željko Grbavac za †† baku Maru i ostale †† - Ante Solin za †† roditelje Stanka i Matiju - Djelatnici Ferimporta za † Franju Bubala - Mira Solin za †† roditelje Iliju i Stanu Glavaš - Obitelj Akmadžić za †† roditelje Krešu i Ljubu - Željko Vištica za † Denisa Vukojevića
Humac, 18 sati	- Anica Šarac za †† supruga Stojana, njegove roditelje i Stanu i Karla Schmol
Ljubuški, 18 sati	- Jadranka Bašić za †† roditelje Peru i Dragicu i brata Krešu Škrobo

Utorak, 14. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Stanislava Pavlović za † oca Stojana Šarca - Mila Grbavac s djecom za † supruga Juru - Mila Grbavac za †† svekrva, svekrvu, djeverove Ferdu, Antu, Ivana i jetrve Vinku i Zoru - Veljko Nosić za †† oca Vicu i ostale †† - Kata Kraljević za †† supruga Stanka, svekra, svekrvu i ostale †† - Kata Kraljević za †† roditelje, braću i ostale †† - Zdenko Međugorac s obitelji za †† sestru Luciju i ostale †† - Dubravka Međugorac za †† roditelje Branka i Katu i ostale †† - Katica Antunović za †† roditelje Iliju i Milu Zovak - Jela Grgić s obitelji za † supruga Iliju
Humac, 18 sati	- ZA DOBROČINITELJE SAMOSTANA I ŽUPE - Obitelj Čorić za † nećakinju Kristinu Barbarić
Ljubuški, 18 sati	- Ante Borovac za †† roditelje Branka i Mirjanu Ivkov

Srijeda, 15. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Nedo Nuić za †† roditelje Antu i Jagodu i brata Gorana - Ivan Herceg za †† roditelje Jakova i Katu, njihove roditelje i ostale †† - Neda Šimić za †† oca Antu, tetku Stanu i ostale †† - Miroslav Rupčić za †† baku Matiju i ostale †† - Obitelj za †† Vladu i Radojku Mišetić i ostale †† - Stanko i Mara Alilović za svoje †† - Anica Alilović za †† roditelje, brata, sestre i ostale †† - Milenko Anić s obitelji za †† roditelje Vinka i Janju, djedove i bake - Luca Grbavac za †† roditelje Franu i Matiju i brata Antu - Stipe Dodig s obitelji za †† roditelje Matu i Veselku, zeta Dragana, bake, djedove i ostale ††
Humac, 18 sati	- Marija Marić za †† oca Antu i brata Ivana Granića
Ljubuški, 18 sati	- Verka Šumelj za †† roditelje, sestru Nadu i ostale †† iz obitelji Čuže

Četvrtak, 16. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Mladen i Bojka Čotić za †† roditelje, brata Šimuna i ostale †† - Bojka Čotić za †† Antu i Stojku Marić - Milenko Bilić za †† suprugu Mladenku i ostale †† - Venka i Stipe Jelinić za svoje †† - Stipe Jelinić za † Berislava Borasa- Beću - Ilijana Mejdandžić za †† Dragicu, Ankicu i Anđelka Majića - Tomo Majić za †† roditelje Iliju i Danicu - Anita Lovrić za †† fra Juru, fra Nikolu i don Božidara - Ljiljanka Majić za †† roditelje Ivana i Anđu Petrili - Supruga s djecom za † Marijana Kolobarića
Humac, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Zlata Pavlović za †† roditelje Ivana i Štefu, brata Željka i ostale †† iz obitelji Soldo - Mirko Grgić za † majku Matiju
Ljubuški, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Ivanka Jurić za † supruga Ivana

Petak, 17. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Bože i Zora Nižić za svoje †† - Mila Mlinarević za †† supruga Velimira, rođaka Dragu Šimića i ostale †† iz obitelji Mlinarević, Mucić i Mišetić - Katarina Mlinarević za †† oca Velimira i ostale †† iz obitelji Mlinarević, Mucić i Mišetić - Ivan Mihaljević za †† Miju(m) i ostale †† - Srećko Paradžik za †† roditelje Mirka i Milku - Nada Pavlović za †† strica Marka, strinu Ivu, tetke Stojku i Maru i ostale †† - Sestra Marcela za †† iz obitelji Primorac i Madžar - Ante i Ružica Brbor za svoje †† - Djeca za †† Niku i Vidu Vištica - Vinko Mihaljević za †† fra Hadrijana, fra Ivana Ševu i fra Vida Čuljka
Humac, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Ivica i Ana za †† roditelje Vladu i Milu i ostale ††
Ljubuški, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Danica Lučić s djecom za †† supruga Tomu i ostale ††

Subota, 18. studenoga 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Milenko i Mirjana Paradžik za †† oca Blagu, Ivana i Milu Gavran - Stojka Paradžik s obitelji za † Blagu - Kumovi za † Marija Akmadžića- Akmu - Slavko Luburić za †† roditelje Dragu i Mariju i ostale †† - Filka Knezović za †† roditelje Blaža i Ružu i ostale †† - Djeca za †† roditelje Franju i Matiju Rupčić i brata Antu - Mirko Ilić za †† roditelje Juru i Ružu, braću Živka i Slavka i sestru Matiju - Obitelj Bašić za †† Danu(ž) i Blagu Leko - Grgo Sušac za † kuma Matu - Mira Kordić za †† supruga Matu i ostale †† - Ljilja Čuvalo za †† supruga Franju i ostale ††
Humac, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Branka Gašpar za †† kći Mariju - Dragica s djecom za †† Ljubu i ostale †† iz obitelji Dodig - Mila Primorac za †† svekra, svekrvu, Milu Dragičević i Milu Perić i ostale ††
Ljubuški, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Obitelj Ramljak za †† Blagu, Gabrijelu i ostale ††



NAŠI KRŠTENI

172. LEONA BEBIĆ sa Teskere kći Borisa i Viktorije r. Zelić. Kuma Ivana Herceg ,a krstio fra Petar Ljubičić;
173. ANA MATIĆ iz Ljubuškoga kći Alena i Mile r. Bunoza. Kum Mateo Matić, krstio fra Petar Ljubičić;
174. ANTEA BEZER sa Humca kći Ivana i Ane r. Živković. Kuma Lucija Bošnjak, krstio fra Dario Dodig.

ČESTITAMO!



NAŠI VJENČANI

97. ZVONIMIR VUKŠIĆ iz Lisića sin Zorana i Snježane r. Bilic
MAGDALENA KNEZOVIĆ sa Humca kći Tonče i Miljenke r. Pervan
Svjedoci Marin Bokšić i Ivana Grebenac, a vjenčanju asistirao fra Slaven Tomić;
98. MARKO ZADRIĆ iz Domanića sin Marina i Kate r. Petrović
ANDREA JAKIŠA iz Čapljine kći Slavka i Vere r. Prskalo
Svjedoci Filip Arar i Andrea Milinković Cvitković, a vjenčanju asistirao don Mislav Alerić, salezijanac.

SRETNO I BLAGOSLOVLJENO!

**LITURGIJSKI I IMENDANSKI
KALENDAR**

13. studenoga – Mitar, Brikcije, Brdsko, Ivan
Trogirski
Mudr 1,1-7; Ps 139,1-10; Lk 17,1-6
14. studenoga – Sv. Nikola Tavelić, **prezbiter i mučenik**
Mudr 2,23 – 3,9; Ps 34,2-3.16-19;
Lk 17,7-10
15. studenoga – Sv. Albert Veliki, **biskup i crkveni naučitelj**
Mudr 6,1-11; Ps 82,3-4.6-7; Lk 17,11-19
16. studenoga – Sv. Margareta Škotska; **ili: Sv. Gertruda, djevica**
Mudr 7,22 – 8,1;
Ps 119,89-91.130.135.175; Lk 17,20-25
17. studenoga – Sv. Elizabeta Ugarska, **redovnica**
Mudr 13,1-9; Ps 19,2-5; Lk 17,26-37
18. studenoga – **Posveta bazilika sv. Petra i Pavla, apostola**
Mudr 18,14-16; 19,6-9;
Ps 105,2-3.36-37.42-43; Lk 18,1-8
19. studenoga – **TRIDESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU**
Izr 31,10-13.19-20.30-31; Ps 128,1-5;
1Sol 5,1-6; Mt 25,14-30

ZBIRKA UMJETNINA «MAJKA»

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak
HUMAČKI MUZEJ

Otvoren 10-17 sati ponedjeljak-nedjelja
tel. 039 830 993

FRANJEVAČKA KNJIŽNICA

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak
tel. 039 830 995

Pribilježbe za sve na
tel. 039 833 000 ili 830 970